

# O titul Alej roku se uchází i tři aleje v Karlovarském kraji

8.1.2026 - Jitka Čmoková | Krajský úřad Karlovarského kraje

**V anketě Alej roku 2025 se o přízeň hlasujících uchází tři aleje v Karlovarském kraji. Jedna z nominovaných je alej ve Smetanových sadech v centru Karlových Varů, další je Studentská alej a Stromokruh v Sokolově a nechybí ani alej u poutního místa Maria Loreto na Chebsku. O titul za rok 2025 usiluje celkem 59 stromořadí. Hlasování probíhá on-line formou na webu ankety.**

Na sídlišti Vítězná vysadilo město Sokolov dvě stromové aleje. V roce 2020 Stromokruh dětí narozených v covidovém období, o tři roky později pak rozšířilo a symbolicky doplnilo prostor o Studentskou alej. Každý z 25 stromů Studentské aleje je věnovaný někomu jinému. Sedm stromů patří mateřským školám, šest základním včetně základní umělecké školy a dalších sedm stromů připadlo středním školám. Posledních pět stromů získaly instituce jako knihovna, Dům dětí a mládeže, město Sokolov a partnerská města Saalfeld a Schwandorf. Na začátku a na konci aleje stojí cedule s informacemi o tom, komu který strom patří. Každý z nich je navíc opatřený cedulkou s QR kódem, díky kterému mohou lidé zjistit nejen „vlastníka“ stromu, ale zároveň se dostanou na webové stránky dané instituce. Stromokruh dětí narozených během covidu byl vysazen před pěti lety a tvoří ho 12 stromů, tedy jeden za každý měsíc v roce. Studentská alej je věnovaná starším dětem, žákům a studentům, aby jim připomínala, že v Sokolově mají své kořeny a třeba, až půjdou za deset dvacet let okolo, vzpomenou si na dobu, kdy byli ještě dětmi nebo studenty a stromy sázeli. Alej a Stromokruh mohou zájemci podpořit zde.

Alej k Loretě lemuje historickou cestu z Hrozňatova k významnému poutnímu místu Maria Loreto. Zhruba 300 metrů dlouhá alej vytváří souvislý zelený koridor tvořený převážně javory a jasany, který podtrhuje duchovní i krajinářskou hodnotu místa. Alejí zároveň prochází červená turistická značka, takže slouží nejen poutníkům, ale i široké veřejnosti jako atraktivní a kulturně cenná trasa. Alej je významným krajinotvorným prvkem, který propojuje přírodní, historické a kulturní dědictví regionu. Hlasovat pro tuto alej je možné zde.

Alej ve Smetanových sadech v Karlových Varech se nachází v parku se zachovaným původním vzhledem a dispozicí. Park byl pojmenován po slavném českém skladateli Bedřichu Smetanovi. Dominuje mu pseudobarokní objekt Alžbětiných lázní, před kterým se nachází fontána s aktem dívky od Břetislava Bendy z roku 1963. K průčelí lázeňské budovy směřuje čtyřřadá alej tvarovaných lip vytvářející zelené stěny. Na začátku parku je umístěn charakteristický květinový záhon, v jehož středu je každé ráno vytvořeno aktuální datum. Pěšiny v parku jsou lemovány řadami laviček, zvoucimi k příjemnému odpočinku. Pro alej ve Smetanových sadech lze hlasovat zde.

Hlasování je otevřené do 28. 1. 2026, výsledky pak budou zveřejněny 4. 2. 2026 ve 12:00 hod. Kromě zisku titulu se jedna z alejí dočká i kořenové vyživující injekce. Hlasující mohou vyhrát let balonem, fototechniku a další ceny. Více informací je uvedeno na webu ankety.

<https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/o-titul-alej-roku-se-uchazi-i-tri-aleje-v-karlovarskem-kraji>